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 -: التالیة البنود على الزراعیة والساحبات للالات الثابتة التكالیف تشتمل

:Depretiation  الاندثار- ١
  أو القدم الآلةنتیجة قیمة فى السنوى النقص بأنھ الاستھلاك أو الاندثار ویعرف

 الالات تشغیل تكالیف على تاثیرا البنود وأكثر أعلى یعتبر غالبا وھو الاستخدام
  استعمالھا الآلةاو قدم عن ناتجا تدریجیا نقصا یكون الآلةقد قیمة فى والاندثار

  قدم نتیجة ولیس للالات السعریة التقلبات عن ینشا وھذا مؤقتا نقصا تكون وقد
الآلة استعمال او
 -: قسمین الى الاندثار وینقسم

  ویعرف تقدیره یمكن والذى بھ المتنبأ الاستھلاك وھو : السنوى الاستھلاك) أ
  طول الآلةاو استعمال نتیجة الاصل قیمة فى والتدریجى السنوى النقص بانھ
  بقائھا فترة
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  ھو آخر بمعنى او التدریجى غیر المفاجئ النقص وھو : المفاجئ الاستھلاك) ب

  ظھور نتیجة أما الآلة استعمال وقف نتیجة ینشا الآلةوالذى قیمة فى الانخفاض
  نتیجة أو تندثر أو تتآكل لم الاولى الآلة أن من الرغم على منھا أكفا أخرى الة

 لا الاستھلاك من النوع ھذا فان الآلةوعموما تدمیر الى یؤدى قد حادث لحدوث
. واحدة دفعة كلھا الآلة تستھلك الحالة ھذه وفى لحدوثھ وقت لا حسابھ یمكن

 أسباب توضیح یمكن السابقین الاستھلاك أو الاندثار قسمى على وبناءا سبق مما
  : یلى فیما الآلات قیمة تناقص

. بقائھا مدة قدم نتیجة الشرائیة قیمتھا وتنخفض الآلة تندثر- ١
  التى نظیرتھا من أسرع وتتلف أجزاؤھا تتآكل استخداما أكثر تكون التى الآلة- ٢

  وتزید وظائفھا آداء عن تضعف الآلة قدرة فان علیھ وبناءا استعمالا اقل تكون
  وبالتالى للعملیات وأدائھا تشغیلھا فى الثقة درجة من یقلل مما اعطالھا
. قیمتھا تنخفض
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  یؤدى مما أعلى وكفاءة وانتاجیة اكبر قدرة لھا الالات من جدیدة نماذج ظھور- ٣

الآلة لنفس النماذج من سابقا ظھر ما قیمة تخفیض الى
 الالات قدرة عدم الى یؤدى عملیاتھ وحجم نشاطھ واتساع المشروع كبر- ٤

. للمشروع المضافة الجدیدة العملیات أداء على الموجودة

  العوامل من العدید ھناك الزراعیة والساحبات للالات السنوى الاندثار حساب وعند
- : یلى ما العوامل ھذه أھم ومن الاعتبار فى ووضعھا مراعاتھا یجب التى

Puchase الآلة ثمن- ١ Price
  من الآلة نقل مصاریف الیھ مضافا الاساس سعرھا أى الآلة شراء قیمة بھ ویقصد

 مصاریف الیھ مضافا المشترى الى الوكیل من أو العمل مكان الى المصنع
المزرعة فى تركیبھا یلزم الالة من الاجزاء بعض ھناك كانت اذا الآلة تركیب
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Salvage الافتراضى عمرھا انتھاء بعد الآلة قیمة    - ٢ Value

 تمام بعد الآلة من المتبقیة القیمة بھ ویقصد الخردة قیمة علیھ یطلق ما وھو
  على ) خردة ( الآلة قیمة تقدیر ویتوقف التشغیلى عمرھا وانتھاء استھلاكھا

  وظروف الیھا الحاجة ومقدار ونوعھا الآلة حالة اھمھا من العوامل من عدد
  باستغلال أو متكاملة كآلة العمل فى استمرارھا امكان و وكفاءتھا تشغیلھا

. أخرى لآلة غیار كقطع أجزائھا بعض
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Lifeالتشغیلى الالة عمر - Time   : 

  فان المزرعیة الادارة نظر وجھة ومن للاستعمال صالحة الالة بقاء فترة بھ ویقصد
  : وھى مختلفة تعریفات ثلاثة ضمن یقع الالة عمر

Naturalالطبیعى العمر- أ Life  التى بالفترة ویقدر الخدمة بعمر أیضا ویسمى  
 الحالة آخر بمعنى أو مجد غیر اصلاحھا یصبح حتى بكفاءة الالة فیھا تعمل
  عالیة وكفاءة جیدة بصورة تشغیلھا اعادة معھا یمكن لا التى

Accounting الحسابى العمر Lifeالاحصائیات على بناءا للآلة المقدر العمر وھو  
  بعض وھناك اقتصادیة بطریقة للآلة الامثل الافتراضى الاستخدام تحدد التى

(American الزراعیة للھندسة الامریكیة الجمعیة مثل المراجع ASAE
Society of Agricultural Engineering(للآلات الافتراضى العمر تحدد 

   : المثال سبیل وعلى الزراعیة والمعدات
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 بالساعة العمر  المعدات أو الآلة

Tractors١٢.٠٠٠  الجرارات 
Tillage  الحرث آلات machines٢٥٠٠
Harvesters٢٠٠٠  الحصاد آلات
Seeders١٢٠٠ والبذار الزراعة آلات

  بالساعات للآلة الافتراضى العمر بقسمة وذلك بالسنوات بھ المتنبأ العمر تقدیر یمكن
  السنوى الاستخدام ساعات عدد على

)/(
)())((

yrhrsualusemachineann
hrsoutliveswearlifeAccountingyrsifepredictedl −
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Economical  الاقتصادى العمر -ج Life: 

  ) الاستھلاك( الاندثار تقدیر بواسطة یتم والذى ودقة فعالیة الاكثر المقیاس وھو
  انتھاء حتى الآلة تملك من الزمنیة الفترة بأنھ الاقتصادى العمر ویعرف للآلة

  وبعدھا للآلة الاقتصادى الاستعمال فترة ھى آخر بمعنى أو الاقتصادى عمرھا
  حتى اقتصادیة بصورة الانتاج على القدرة لھا أخرى بآلة منھا التخلص یفضل
  وبصورة والاصلاح الصیانة بعد للاستخدام صالحة السابقة الآلھ كانت ولو

 : یأتى ما على یتوقف للآلة التشغیلي أو الانتاجى العمر فان عامة
 أداؤھا المطلوب الزراعیة والعملیات للظروف الالة ملاءمة مدى- ١
  وفنیین عمال من الآلات تشغیل على القائمین كفاءة- ٢
  لھا اللازمة الفنیة الخبرة توفر واصلاحھا الآلات صیانة مدى- ٣
 الزراعیة المواسم بین الفترة فى خاصة الآلات یتخزین العنایة- ٤
 للآلة الانتاجى العمر یقل بزیادتھا أنھ حیث للآلة الیومیة التشغیل ساعات عدد- ٥

  بالسنین
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 الثابتة التكالیف حساب -أ
  الاندثار حساب طرق - ١

  التشغیلى العمر على منھا المناسب اختیار ویتوقف الاندثار لحساب كثرة طرق ھناك
  زراعیة سنة فى تستھلك أى جدا قصیرا الآلة عمر كان فاذا آخر وبمعنى للآلة
  حالة فى السنة فى تشغیلھا ساعات عدد على یقسم الآلة ثمن فان واحدة

  فان الزراعیة السنة نھایة فى قیمة للآلة كان اذا أما كاملا استھلاكا استھلاكھا
  مطروحا جدیدة وھى شرائھا ثمن بین الفرق یكون لھا السنوى الاستھلاك قیمة
. قدیمة وھى الآلة ثمن منھ

 الآلة ثمن یقدر الحالة ھذه ففى السنین من بعدد یقدر تشغیلى عمر للآلة كان اذا أما
  یساوى متتالیتین سنتین فى الآلة سعرى بین والفرق سنة كل انتھاء بعد

  طویلة مدة فى تستھلك التى والالات المعدات حالة وفى السابقة السنة استھلاك
 العمر سنوات عدد على الاستلاك قیمة فیقسم مثلا سنوات ٥ عن یزید أى

 الشراء عند الالة تكلفة ثمن ( یساوى الحالة ھذه فى والاستھلاك التشغیلى
  حساب طرق من لعدد شرحا  نقدم سوف و )قدیمة وھى الآلة بیع ثمن ناقصا
  ذات الزراعیة الالات معظم مع المستخدمة الزراعیة والساحبات الآلات اندثار

 المختلفة التشغیلیة الاعمار
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Straight  المستقیم الخط طرق - ١ line Method: 

  فى الخطى التخفیض طریقة أو الثابت القسط طریقة أیضا الطریقة ھذه علي ویطلق
  شیوعا الطرق أكثر تعتبر لذا التطبیق وسھلة بسیطة طریقة وھى القیمة
  الافتراضى العمر على تعتمد الطریقة وھذه السنوى الآلة اندثار قیمة لحساب
  أى الآلة تندثر الوقت بمرور فانھ آخر وبمعنى الانتاجى العمر من بدلا للآلة

  والعملیات الانتاج فى بعضھ أو كلھ الوقت استعملت سواء قیمتھا تنخفض
  عیوب من وھذا عام كل متساویة بقیم یتناقص الالة ثمن لأن وذلك الزراعیة

  الاولى السنوات فى أعلى دائما الاندثار قیمة أن المعروف من لأنھ الطریقة ھذه
  یحسب الطریقة بھذه للآلة السنوى الاندثار قیمة فان وعلیھ عمرھا من

  : الآتیة بالمعادلة
 : أن حیث

=P الآلة شراء ثمن Purchase Price 
=S الاستھلاك بعد ) خردة ( الآلة بیع ثمن Selling price
=L والبیع الشراء بین الزمن       Time between purchasing and selling 

L
SPDep −

=.
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  : مثال
  ١٠ الافتراضى وعمرھا جنیھا ١٠.٠٠٠ شرائھا سعر وتذریة ودراس حصاد آلة

 ثمن من %١٠ بنسبة یقدر الافتراضى عمرھا انتھاء بعد وقیمتھا سنوات
  كل نھایة فى للآلة المتبقیة والقیمة السنوى الاستھلاك قیمة احسب شرائھا

  ؟ سنة
الحلــــــــــــــــــ

  جنیھا ١٠٠٠ = ١٠.٠٠٠ × )%١٠( = الاستھلاك بعد الآلة قیمة

yrLEDep /900
10

100010000. =
−

=
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  السنة نھایة فى الباقیة القیمة الاستھلاك السنة
٩٠٠٩١٠٠ الاولى
٩٠٠٨٢٠٠  الثانیة
٩٠٠٧٣٠٠  الثالثة
٩٠٠٦٤٠٠ الرابعة

٩٠٠٥٥٠٠  الخامسة
٩٠٠٤٦٠٠  السادسة
٩٠٠٣٧٠٠ السابعة
٩٠٠٢٨٠٠ الثامنة
٩٠٠١٩٠٠ التاسعة
٩٠٠١٦٠٠  العاشرة
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صورة



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
Sum  السنوات جمع طریقة - of the years-digits Method: 

  الحقیقیة القیمة تحدد لأنھا وذلك دقة الاندثار حساب طرق أكثر من الطریقة ھذه تعد
 أو الآلة عمر بمرور یتناقص السنوى الاستھلاك معدل لأن عمر أى عند للآلة

  مجموع یحسب للآلة السنوى الاستھلاك نفقة ولحساب باندثارھا أو بتقادمھا
  یقسم ثم ) الآلة لعمر المتتالیة الاعداد مجموع أى ( الاستھلاك سنى عدد

  حساب المراد السنة تسلسل فى ویضرب المحسوب العدد على الكلى الاستھلاك
 عمر من الاولى السنوات فى الاستھلاك بكبر الطریقة ھذه وتتمیز فیھا الاندثار

  اصلاح مصاریف لارتفاع وذلك عمرھا من الاخیرة السنوات فى وقلتھا الآلة
  الافتراضى عمرھا انتھاء قرب عند الالة وصیانة

:  مثال 
جنیھا وقدر سعر   ٢٠٠٠٠آلة حصاد ودراس متعددة الاغراض سعرھا الاساس 

من سعرھا % ١٠بنسبة ) سنوات  ١٠( بیعھا بعد انتھاء عمرھا الافتراضى 
الاساس احسب معدل الاستھلاك السنوى للآلة وكذلك القیمة الباقیة للآلة 

 .الاساس باستخدام طریقة جمع السنوات 
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 )١-٤ ( رقم التالى الجدول فى موضح كما وھكذا

LEdepyearThird
LEdepyearSecond

LE

unitsyearsofUnits
LE

 2618.18 = 327.273 × 8 = 
 2945.45 = 327.273 × 9 = 

  3272.73 = 327.273 ×=

==

 55 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 = 
 18000 = 20000) ×=

=

 10  depyear First 

  / UnitsLE273.327
55

18000   dep of Rate

 (10%  20000 
  valuesalvage -  valueTotal  dep ofammount  Total
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)   Remaining Vaule( القیمة الباقیة        )  Depreciation( الاندثار )  Year(السنة 
٣٢٧٢.٧٣١٦٧٢٧.٢٧الاولى 
٢٩٤٥.٤٥١٣٧٨١.٨٢الثانیة 
٢٦١٨.١٨١١١٦٣.٦٤الثالثة  

٢٢٩٠.٩١٨٨٧٢.٧٣الرابعة  
١٩٦٣.٦٤٦٩٠٩.٠٩الخامسة  
١٦٣٦.٣٦٥٢٧٢.٧٣السادسة  
١٣٠٩.٠٩٣٩٦٣.٦٤السابعة  
٩٨١.٨٢٢٩٨١.٨٢الثامنة 

٦٥٤.٥٥٢٣٢٧.٢٧التاسعة  
٣٢٧.٢٧٢٠٠٠.٠٠العاشرة  
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  شراء ثمن فان الاستھلاك عمل بعد للصفر مساویة الآلة بیع قیمة أن افترض واذا

 فى لأن للآلة التشغیلى العمر خلال الاستھلاك نفقة یعادل الحالة ھذه فى الآلة
  الحالة ھذه

Salvage Value = Zero 
  ١٠٠٠ شرائھا ثمن لآلة الباقیة والقیمة الاستھلاك یوضح )٢-٤ ( التالى والشكل

  عمرھا انتھاء بعد قیمتھا أن اعتبار على سنوات ١٠ الافتراضى وعمرھا جنیھا
  صفرا = التشغیلى

صورة
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Declining المتناقص المعدل بطریقة الاندثار حساب طریقة Balance 

 لأنھ وذلك عمرھا من سنة أى عند الفعلیة الالة لقیمة جیدا انعكاسا الطریقة ھذه تعد
  بعد الاندثار قیمة تقل ثم للآلة اندثار اكبر ھناك یكون الاولى السنة نھایة فى
  بعد عام كل ثابتة بنسبة الآلة قیمة تخفیض یتم أنھ حیث أخرى بعد سنة ذلك

  ثابت الآلة لاستھلاك السنوى المعدل فان آخر وبمعنى الجدید سعرھا تحدید
  كیفیة توضح التالیة والمعادلات أخرى بعد سنة تقل الاستھلاك قیمة ولكن

 القیمة بین الفرق یساوى الاندثار أن حیث الطریقة ھذه فى الاندثار حساب
 )n،n+1(العمرین بین للآلة الباقیة
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: أن حیث

Vn = السنین من n عند المتبقیة القیمة

Vn+1 = السنین من ) n+1 ( عند للآلة المتبقیة القیمة

P  = الآلة شراء ثمن
 L =  ) للآلة التشغیلى العمر ( بالسنین الآلة عمر
 n =  الاندثار حساب عند العمر
 X =  المتساوى الاستھلاك بطریقة مقارنة الاستھلاك معدل نسبة

  بالتناقص تسمى الطریقة ھذه فان X=2 قیمة كانت واذا )٢ ،١ ( بین وتتراوح
Double  المتضاعفة Declining Method الطریقة ھذه شرح من ولمزید  

 -: التالى المثال نوضح



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  : مثال

  الافتراضى وعمرھا جنیھا ٢٠.٠٠٠ سعرھا میكانیكیا حصانا ١٥٠ قدرتھا ساحبة
 المتناقص الاندثار معدل بطریقة استھلاكھا معدل احسب سنوات ١٠

الحلــــــــــــــــــ

Assumptions : P = 20000 LE
X =2
L = 10 years 

) n=1 ( عندما أى الجرار لتملك ىلالاو السنة نھایة فى

)n=2 ( عندما أى الجرار لتملك الالوى السنة نھایة فى
LEV 16000

10
2120000 =


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جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  الاولى السنة من كل فى الجرار ( واندثارھا الآلة استھلاك حساب یمكن سبق ومما

  : یأتى كما ) الثانیة والسنة
= الاولى السنة استھلاك

الأولى السنة نھایة فى المتبقیة القیمة -  الآلة شراء ثمن
Dep1 = 20000 – 16000 = 4000 LE

 = الثانیة السنة استھلاك
 نھایة فى للساحبة المتبقیة القیمة –الاولى السنة نھایة فى للساحبة المتبقیة القیمة

الثانیة السنة
Dep2 = 16000 – 12800 = 3200 LE

  الجرار اندثار وكذلك الباقیة القیمة حساب یمكن )٢-٤( التالى الجدول ومن وھكذا
  الافتراضى عمرھا نھایة حتى



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  جنیھ ٢٠٠٠٠ شرائھا ثمن المتبقیة والقیمة الاندثار حساب یوضح )٢-٤( جدول

  بطریقة الاندثار حساب طریقة باستخدام سنوات ١٠ الافتراضى وعمرھا
  المتناقص المعدل

 بالجنیھ المتبقیة القیمة       بالجنیھ الاستھلاك       بالسنین العمر 
٤٠٠٠١٦٠٠٠ الاولى السنة
٣٢٠٠١٢٨٠٠  الثانیة السنة
٢٥٦٠١٠٢٤٠  الثالثة السنة
٢٠٤٨٨١٩٢ الرابعة السنة
١٣١١٥٢٤٣  الخامسة السنة
١٠٤٩٤١٩٤ السابعة السنة
٨٣٩٣٣٥٥ الثامنة السنة
٦٧١٢٩٨٤ التاسعة السنة
٥٣٧٢١٤٧  العاشرة السنة



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
 یمكن لا الآلة قیمة أن الآلة اندثار لحساب السابقة الطریقة استخدام من ویلاحظ

  وعلاقتھ السابق الجرار  اندثار یوضح ) ٣-٤ ( التالى والشكل الصفر الى تصل أن
  ھذه فى الاستھلاك تقدیر معادلة الى ویضاف المتبقیة وقیمتھ الافتراضى بعمره

 = الاولى للسنة الباقیة القیمة معادلة تكون الجرارات أنواع جمیع وفى الطریقة
V=P × 0.68 × 0.92n

  : أن حیث
 V =  ) جنیھ ( الاولى السنة نھایة فى للساحبة المتبقیة القیمة
P =  ) جنیھ ( الجرار شراء ثمن

  ٠.٦٨ =  للساحبة الاولى السنة واستھلاك تصحیح معامل
   ٠.٩٢ = للساحبة السنوى الاستھلاك معامل
 قیمة تقدیر عند الجرار عمر آخر بمعنى أو ) ٠.٩٢ ( الفئة تكرار مرات عدد
 n = اندثارھا



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  قیمتھا فان جنیھا ١٠٠٠٠ یساوى جرار سعر كان اذا المثال سبیل وعلى
 شرائھ تاریخ من سنوات ٣ مرور بعد جنیھا ٥٢٩٥ ستكون المتبقیة

V = 10000 ×0.68 × 0.923 = 5295 LE

 المتبقیة القیمة حساب معادلة فان الاخرى الزراعیة الآلات لكافة بالنسبة أما
  : المعادلة فتصبح تصحیح ومعامل المتناقص المعدل باستخدام تتم للآلة

V=P × 0.60 × 0.89n
  : أن ھذا ویعنى
 الاستھلاك ومعامل )%٦٠( الاولى السنة فى للاستھلاك التصحیح معامل
 الأھلاك قیمة تحدید فى تساعد جداول تصمیم یمكن و  )%٨٩( یساوى السنوى

  : الآتى المثال نشرح الجدول استخدام طریقة ولتوضیح الطریقة بھذه



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  محراثا یسحب جنیھا ٨٧٠٠ الاساس سعره كان سنوات ٦ عمره زراعى جرار

  ومعدل الحالیة القیمة أوجد جنیھ ١١٠٠ الاساس وسعره سنوات ٨ عمره
 متشابھة حالتھما أن فرض مع والمحراث الجرار من لكل الكلى الاستھلاك

  تعادل سنوات ٦ بعد أى الحالیة الجرار قیمة أن نجد التالى الجدول من
  تعادل سنوات ٨ بعد أى للمحراث الحالیة والقیمة الاساس سعرھا من %٤١.٢٣
 الاساس سعرھا من %٢٣.٦٢

  للجرار بالنسبة
Tractor is value = 8700 × 0.4123 = 3587 LE

Total depreciation = 8700 – 3587 = 5113 LE



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 

صورة



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  تقدیر فى المتناقص المعدل طریقة استخدام تفوق الى الدراسات من كثیر أشارت وقد

  الخط طریقة استخدام حالة فى عنھا الزراعیة والالات للجرارات المتبقیة القیمة
  السنة استھلاك یعد العملیة الناحیة ومن المتتالیة السنوات جمع وطریقة المستقیم
  الجرارات لقیمة أدق تقدیر طریقة الى وللوصول تلیھا التى السنوات من أعلى الاولى
الاولى السنة فى تصحیح معامل یستخدم والالات

 
Plow as is value = 1100 × 0.2362 = 260 LE
Total depreciation = 1100 – 260 = 840 LE
Total as ia value of tractor and plow = 3587 + 260 = 5847 LE
Total depreciation of tractor and plow = 5113 + 840 = 5953 LE 



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 

الآلآت  الجرارات  العمر بالسنین 
٥٣.٤٠%٦٢.٥٦ ١%
٤٧.٥٣%٢٥٧.٥٦%
٤٢.٣٠%٣٥٢.٩٥%
٣٧.٦٥%٤٤٨.٧١%
٣٣.٥٠%٥٤٤.٨٢%
٢٩.٨٢%٦٤١.٢٣%
٢٦.٥٤%٧٣٧.٩٣%
٢٣.٦٢%٨٣٤.٩٠%
٢١.٠٢%٩٣٢.١١%

١٨.٧١%١٠٢٩.٥٤%
١٦.٦٥%١١٢٧.١٨%
١٤.٨٢%١٢٢٥.٠٠%



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
  من لكل الحالیة القیمة لتقدیر المستخدمة والمعادلات الجداول أن ملاحظة یجب
  علیھا الحصول یمكن التى البیانات من العدید متوسط من مأخوذة والآلآت الجرارات

  الجرارات لشراء السابق المبینة البیانات تلك استخدام ویمكن عدیدة دول من
 المتبقیة القیمة یوضح )٤ -٤ ( التالى والمنحى استعمالھا سبق التى والالات

. الاساسي سعرھا من مئویة كنسبة الزراعیة والالات للجرارات

صورة



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
 المركبة الفائدة طریقة - ٤

  المجال فى المستثمر والمعدات للألات مال رأس أن تفترض الطریقة ھذه
  الربح ویعتبر الزراعى المجال غیر أخرى مجالات فى استثماره یعاد سوف الزراعى

 الآلة قیمة فى السنوى الاندثار أو الاستھلاك بمثابة المفترض المجال من العائد
  استثمار طریقة اختیار الصعب من لأن الطریقة ھذه فى الرئیسي العیب ھو وھذا

  أن الطریقة ھذه فى فیفترض لذلك الزراعیة الالات فى الاستھلاك لقیمة مشابھة
  علیھ المتحصل الربح قیمة وتعد سنویة بفائدة بنك حساب فى مودع مبلغ الآلة قیمة

  للآلة السنوى الاستھلاك لقسط مساویة

  اندثار فى السنوى القسط تقدیر فى السابقة الاربعة الطرق أن بالذكر جدیر ومما
  الاندثار حساب فى واستخداما شیوعا الطرق أكثر ھى الزراعیة والساحبات الالات

  الحقیقیة القیمة مع الاندثار لحساب السابقة الطرق مقارنة یوضح التالى والشكل
  السوق فى الجرار أو للآلة

( ) ( ) ( )
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Fixed Costsالتكاليف الثابتة 

صورة



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
ویج  ب معرف  ة ان ھن  اك العدی  د م  ن ط  رق حس  اب القس  ط الس  نوى لان  دثار الالات   
الجرارات الزراعیة نحاول شرحھا فیما یلى حتى یكون الطالب على معرفة تام ة بك ل   

 طرق حساب استھلاك الالات والمعدات
: طریقة اعادة التقریر السنوى  - ٥

تتلخص ھذه الطریقة فى اعادة تقدیر قیمة الالة فى نھایة السنة على أساس  
وبین  ) القیمة التقدیریة ( سعر السوق ویعتبر الفرق بین قیمة الالة فى اول المدة 

ھو قیمة الاستھلاك عن تلك السنة ) المدة ( قیمتھا فى نھایة السنة 



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
:طریقة استخدام ساعات التشغیل  -٦

وھ   ذه الطریق   ة مناس   بة ج   دا ف   ى حس   اب ان   دثار واس   تھلاك الالات والمع   دات     
الزراعی  ة الت  ى تس  تخدم ف  ى مواس  م معین  ة وف  ى خ  لال الی  وم واللیل  ة أى أن  ھ یمك  ن      
اس تخدام تل  ك الالات بالنھ  ار وباللی  ل وف  ى ھ  ذه الحال  ة فان  ھ یحس  ب عم  ر الآل  ة كع  دد  
س  اعات تش  غیل ول  ذا فعن  د حس  اب قس  ط الان  دثار یج  ب حس  اب قیم  ة ان  دثار الس  اعة    
الواحدة أولا ثم تضرب قیمة اندثار الساعة ف ى ع دد س اعات تش غیل الال ة ف ى الس نة        
وبذلك یمكن الحصول على قیمة استھلاك الالة الس نوى وھ ذه  الطریق ة م ن مزایاھ ا      
أنھ بواسطتھا یمكن حساب استھلاك الالة فى السنة التى استعملت فیھا بصورة أكث ر  

من سنة أخرى كان استعمالھا فیھا اقل 



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
طریقة القسط المتناقص  -

وھ ذه الطریق ة غی ر مبنی ة عل ى اس اس اقتص ادى أو ریاض ى مع ین وانھ ا تعتم د            
مرتفع ة  ) نس بة تخف یض   ( فكرتھا على انقاص قیمة الالة بنسب متفاوتة تب دأ بقس ط   

حتى تصل فى نھایة العمر الافتراضى الى نسبة تخفیض مس اویة ل ثمن الال ة الخ ردة     
أما اذا كانت الال ة منعدم ة القیم ة ف ى نھای ة عمرھ ا الافتراض ى فتك ون         ) مستھلكة ( 

ك   أن یك   ون قس   ط  % ١٠٠نس   ب التخف   یض ف   ى ھ   ذه الحال   ة مجموعھ   ا مس   اویا    
، % ٢٠، % ٢٥: ثم یتناقص القسط بعد ذلك وفق الآت ى  % ٣٠التخفیض مساویا 

للس  نوات الثانی  ة والثالث  ة والرابع  ة والخامس  ة عل  ى الت  والى وم  ن    % ١٠، % ١٥
البدیھى طبعا أن تكون قیمة قسط الاستھلاك فى ھذه الحالة مساویة ثمن شراء الال ة  

مضروبا فى نسبة الانقاص 



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
: حساب باقى التكالیف الثابتة الاخرى 

 -:وتشمل باقى التكالیف الثابتة الاخرى ما یأتى 
والم       أوى ) insurance(والت       أمین ) Investment(فائ       دة رأس الم       ال 

)Shelter( والض  رائب)Taxes (      وبص  ورة عام  ة فان  ھ یطل  ق عل  ى تل  ك التك  الیف
ف  ى % ١٠وم  ن الممك  ن تق  دیر قیم  ة الفائ  دة كنس  بة مئوی  ة   TSIIالاس  م المختص  ر 

تق در بح والى    TSIIأى قیم ة  % ٤المتوسط وباقى التكالیف الثلاثة الاخرى كنس بة  
من القیمة الباقیة من الالة أو من السعر الاساس للآلة %  ١٤

ویقدر معدل الفائدة على اساس قیمة العائد الس نوى للاص ول الثابت ة المدفوع ة ف ى      
شراء المع دات والالات الزراعی ة اذا م ا اس تغلت ف ى اس تعمالات أخ رى وع ادة تق در          
قیمة العائد من الفائدة بما یساویھ الربح المتحصل علیھ اذا ما أودع ت رؤوس الام وال   
فى بنوك تجاریة وتختلف ھذه القیمة من بلد لآخر وتصل ھذه القیمة فى البنوك حوالى 

أما التأمین فھو ھام جدا لكونھ حمایة للمزارعین من مخاطر الحوادث حیث انھ % ١٠
كثیرا ما تكون اسعار المعدات والالات الزراعیة مرتفعة وھذا ما یع رض الم زارعین   

لعواقب غیر محسودة النتائج ولذلك فالتأمین وقایة من ھذه الخسائر المحتملة 



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
:المأوى 

لقد اثبت تجارب الحیاة العملیة أن ایواء الالات والمع دات الزراعی ة لا یطی ل فق ط     
م ن عمرھ  ا التش  غیلى وانم  ا أیض ا یزی  د م  ن قیم  ة بیعھ ا م  رة أخ  رى لق  د زادت قیم  ة    

، % ١٠ف  ى نس  بة تراوح  ت ب  ین ) ك  راج(المع  دات الزراعی  ة الت  ى تبین  ت ف  ى م  أوى 
عن مثیلتھا فى العراء وكأن الحد الاعل ى ف ى الزی ادة خاص ا بمع دات الحص اد       % ٢٣

فكان ت م ن نص یب مع دات الح رث      %) ١٠(أم ا نس بة   %) ٢٣( والدراس والتذری ة  
وتھیئة التربة أم ا بالنس بة لزی ادة العم ر التش غیلى ل لآلات الت ى تبی ت ف ى الجراج ات           
فھذا راجع لحمایة الالة من العوامل الجویة كالشمس والمط ر والری اح والاترب ة فق د     

 -% ٣٥وجد أن الالات التى تخصص لھا اماكن ایواء ق د زاد عمرھ ا التش غیلى م ن     
. عن مثیلتھا التى تترك دون ایواء معرضھ للعوامل الجویة المؤثرة علیھا % ٤٠



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
 :الضرائب 

من المعروف أن الضرائب على المع دات الزراعی ة تمث ل نس بة ض ئیلة م ن راس       
المال المستثمر وخاصة فى معظم الدول المتقدمة فى مجال المیكن ة الزراعی ة وعل ى    
الرغم من أنھ تنعدم الضرائب على المعدات والساحبات الزراعیة خاصة ف ى منطقتن ا   
العربیة وذلك تشجیعا للمس تثمرین لاس تغلال ام والھم ف ى مج الات الزراع ة وخاص ة        
المیكن ة الزراعی  ة الا ان ف  رض ض  ریبة عل  ى الالات الزراعی  ة ل  ھ العدی  د م  ن الفوائ  د  
فھ ذه الض  ریبة تع  د وس یلة لحص  ر وتع  داد المع دات والالات الزراعی  ة الموج  ودة ف  ى    
ال  بلاد كم  ا تع  د وس  یلة لتق  دیر الاحتیاج  ات اللازم  ة م  ن قط  ع الغی  ار لھ  ذه المع  دات        
والالات وھك  ذا ف  ان الض  رائب تش  كل وس  یلة ھام  ة لتحدی  د ع  دد الالات الت  ى تس  تھلك  
وع  دد الالات اللازم  ة أى ھ  ى وس  یلة ھام  ة للاح  لال والتجدی  د ف  ى مج  ال المیكن  ة           
الزراعی  ة ھ  ذا بالاض  افة ال  ى أن الض  رائب تع  د مص  درا م  ن مص  ادر الای  راد لخزین  ة    
الدولة ومم ا ھ و ج دیر بال ذكر أن الض رائب عل ى الالات والمع دات الزراعی ة لا تزی د          

م   ن ثم   ن ش   راء الال   ة وھ   ذه النس   بة محس   وبة م   ن نس   بة  )  ١.٥ال   ى  ٠.٥( ع   ن 
)  TSII( الخاصة ببقیة التكالیف الثابتة وھى ما أطلقنا علیھا سالفا %) ١٤(
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 :الضرائب 

من المعروف أن الضرائب على المع دات الزراعی ة تمث ل نس بة ض ئیلة م ن راس       
المال المستثمر وخاصة فى معظم الدول المتقدمة فى مجال المیكن ة الزراعی ة وعل ى    
الرغم من أنھ تنعدم الضرائب على المعدات والساحبات الزراعیة خاصة ف ى منطقتن ا   
العربیة وذلك تشجیعا للمس تثمرین لاس تغلال ام والھم ف ى مج الات الزراع ة وخاص ة        
المیكن ة الزراعی  ة الا ان ف  رض ض  ریبة عل  ى الالات الزراعی  ة ل  ھ العدی  د م  ن الفوائ  د  
فھ ذه الض  ریبة تع  د وس یلة لحص  ر وتع  داد المع دات والالات الزراعی  ة الموج  ودة ف  ى    
ال  بلاد كم  ا تع  د وس  یلة لتق  دیر الاحتیاج  ات اللازم  ة م  ن قط  ع الغی  ار لھ  ذه المع  دات        
والالات وھك  ذا ف  ان الض  رائب تش  كل وس  یلة ھام  ة لتحدی  د ع  دد الالات الت  ى تس  تھلك  
وع  دد الالات اللازم  ة أى ھ  ى وس  یلة ھام  ة للاح  لال والتجدی  د ف  ى مج  ال المیكن  ة           
الزراعی  ة ھ  ذا بالاض  افة ال  ى أن الض  رائب تع  د مص  درا م  ن مص  ادر الای  راد لخزین  ة    
الدولة ومم ا ھ و ج دیر بال ذكر أن الض رائب عل ى الالات والمع دات الزراعی ة لا تزی د          

م   ن ثم   ن ش   راء الال   ة وھ   ذه النس   بة محس   وبة م   ن نس   بة  )  ١.٥ال   ى  ٠.٥( ع   ن 
)  TSII( الخاصة ببقیة التكالیف الثابتة وھى ما أطلقنا علیھا سالفا %) ١٤(
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: مثال 

المطلوب حساب معدل استلاك الس نوات ال ثلاث الاول ى وك ذلك تك الیف الض رائب       
جنیھ ا احس ب متوس ط     ١٠٠٠٠والتأمین والمأوى وفائ دة رأس الم ال لج رار س عره     

النسب المئویة للتكالیف الثابتة عند الاعمار المختلفة 
V=P × 0.68 × 0.92n

الحلــــــــــــــــــ
فى السنوات الثلاث الاولى )  TSII( یوضح قیمة الاستھلاك و ) ٣-٤(الجدول 
المجموع        TSII    لاستھلاك ا    القیمة الباقیة فى بدایة السنة      السنة 

٥.١٤٤       ١.٤٠٠   ٣.٧٤٤جنیھ ١٠٠٠٠       ١
 ١.٣٧٦         ٨٧٦        ٥٠٠جنیھ ٦.٢٥٦       ٢
١.٢٦٧         ٨٠٦   ٤٦١ جنیھ ٥.٧٥٦       ٣

ض  رائب ، م  أوى ، ت  أمین ، ( م  ن الملاح  ظ أن قیم  ة ب  اقى بن  ود التك  الیف الثابت  ة  
أو القیم ة الباقی ة    ١٠٠٠٠من قیمة ش راء الال ة   %  ١٤تعادل ) فائدة ، رأس المال 

 من ثمن الالة عند بدایة السنة
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ھ  ذا ویمك  ن ایج  اد متوس  ط التك  الیف الثابت  ة الس  نویة كنس  بة م  ن س  عر الش  راء      

-٤(الاساس لكل من الساحبات والالات الزراعیة كما موضح فى الجدول الت الى رق م   
٥(

الآلآت الزراعیة الجرارات العمر بالسنین 
٦٠.٦٠%١٥١.٤٤%
٣٦.٩٧%٢٣٢.٦٠%
٢٨.٦١%٣٢٥.٩٦%
٢٤.١٠%٤٢٢.٣٨%
٢٢.١٦%٥٢٠.٠٥%
١٩.٠٣%٦١٨.٣٥%
١٧.٣٨%٧١٧.٠٢%
١٦.٠٤%٨١٥.٩٤%
١٤.٩١%٩١٥.٠٢%

١٣.٩٤%١٠١٤.٢٢%
١٣.١٠%١١١٣.٥٢%
١٢.٣٦%١٢١٢.٨٩%

: ولشرح كیفیة استخدام الجدول السابق نوضح المثال الآتى 
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: مثال 

اوجد متوس ط التك الیف الثابت ة الس نویة ومتوس ط تك الیف الس اعة لج رار س عره          
) ساعة فى السنة  ٦٠٠( عمره ستة سنوات وتعمل بمعدل ) جنیھ  ٤٠٠٠(

الحلــــــــــــــــــ

% ١٨.٣٠من الجدول یتضح ان متوسط التكالیف الثابتة بالنسبة للج رار یع ادل   
من سعره الاساسي 

Average annual Fixed costs = 18.30  × 4.000 = 734 LE

ساعة سنویا  ٦٠٠ویفترض أن الجرار تعمل بمعدل 
Average cost / hr = 734 ÷ 600 = 1.22  LE / hr 
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: تقدیر التكالیف الثابتة عندما یكون معدل الاستخدام السنوى للآلات منخفضا 

عندما یكون معدل الاستخدام السنوى للآلات منخفضا فان ذل ك س وف ی ؤدى ال ى     
تقلیل وخفض الربح الناتج من استخدام الالة حیث أن متوس ط التك الیف الثابت ة یزی د     
عن  دما یق  ل متوس  ط ع  دد س  اعات التش  غیل الس  نویة وب  الرجوع ال  ى المث  ال الس  ابق     

س اعة   ٣٠٠یحسب متوسط تكالیف الثابتة فى الساعة اذا كانت الجرار یعم ل بمع دل   
فى السنة 

Average cost / hr = 734 ÷ 300 = 2.44 LE  /  hr 
ومما سبق یتضح أن متوسط التكالیف الثابتة فى الساعة یتغیر نتیجة تغییر ع دد  

ساعات التشغیل السنویة 
: مثال 

 ١٠.٠٠٠امام  ك طلبی  ة لش  راء آل  ة حص  اد ودراس وتذری  ة س  عر ش  راء الاول  ى   
س  نویا أوج  د  / ھكت  ار  ١٦٠والس  احة المطل  وب حص  ادھا    ٨.٠٠٠جنیھ  ا والثانی  ة  

الفرق التكالیف الثابتة لكل ھكتار اذا كان مخطط تملك الآلة لمدة ستة سنوات 
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الحلــــــــــــــــــ

 من %١٩.٠٣ یعادل الثابتة التكالیف متوسط أن یتضح )٥-٤( رقم جدول من
  التشغیلى عمرھا من السادسة السنة عند الالة شراء سعر

 جنیھ ١٠.٠٠٠ سعرھا یكون عندما للآلة بالنسبة اذن
Fixed cost = 10.000 × 0.1903 = 1903 LE / yr 

Fixed cost / hr = 1903 / 160 = 11.83 LE / hr 

  جنیھ ٨٠٠٠ سعرھا یكون عندما للآلة وبالنسبة
Fixed cost = 8.000 × 0.1903 = 1522.4 LE / yr 

Fixed cost / hr = 1522.4 / 160 = 9.52 LE / hr 
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  جنیھا ١٠٠٠٠ بسعر للحاصدة تزید الواحد للھكتار الثابتة التشغیل كلفة ان أى

 / جنیھ ٢.٣٧ ، ) ٩.٥٢ – ١١.٨٩(یساوى بمقدار ٨٠٠٠ بسعر الحاصدة عن
  سنوات ست لمدة الالة امتلاك الاعتبار فى وضع اذا وذلك ھكتار

  سعر ذات الحاصدة تقوم التى السنویة المساحة زادت اذا أنھ معرفة ویجب ھذا
 تكلفة من ینقص سوف ذلك فان مثلا ھكتار ٢٨٥ الى بخدمتھا جنیھا ١٠.٠٠٠
  ھكتار لكل الثابتة التكالیف تكون الحالة ھذه وفى ھكتار لكل الثابتة التشغیل

Fixed cost / hr = 1903 / 285 = 6.70 LE / hr 

  ٢٨٥ الى سنویا ھكتارا ١٦٠ من الآلة تخدمھا التى المساحة بزیادة أنھ أى
  بمقدار تقل ھكتار لكل الثابتة التكالیف فان سنویا ھكتارا

Cost reduction = 11.89 – 6.70 = 5.19 LE / hr 
  یصل التى الحاصدة على تطبیقھ یمكن شرحھ سبق الذى الكلام أن الطبیعى ومن
  ولكن الواحد للھكتار بالنسبة ایضا ستنخفض التكالیف ان حیث جنیھا ٨٠٠٠ ثمنھا
 العمل حجم مع المشتراه الالة حجم تناسب مدى سیكون الآلة لاختبار المحدد العامل

 سیأتى كما الزراعیة العملیة لاجراء المتاحة الزمنیة الفترة خلال تادیتھ المطلوب
 الكتاب ھذا فى للآلة الامثل بالختبار الخاص الجزء فى شرحھ
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:الثابتة التكلیف على مراجعة

  فى الانخفاض كمیة تقیس ھى و الآلات تكالیف عناصر أكبر من الأھلاك یعتبر و
  :الآتیة للأسباب الآلة قیمة تنخفض و . عمرھا بزیادة أو الوقت مرور مع الآلة ثمن

  تؤدى لا بالتالي و الاستعمال مع استھلاك أو تآكل لھا یحدث الآلة أجزاء - ١
. الآلة ھیكل مثل مثلا تغیرھا یصعب الأجزاء ھذه مثل و بكفاءة عملھا
  الضبط أو العمالة –القدرة من لمزید نتیجة یزداد قد الآلة تشغیل تكالیف - ٢
.العمل نفس لتأدیة
  ھذه فى القدیمة الآلة على یطلق و الحالي الوقت فى كفاءة ذات الآلات توافر - ٣
  و عالیة بكفاءة تعمل تكون قد القدیمة الآلة أن من الرغم على Obselete الحالة
.اقتصادیا استخدامھا یمنع قد جدیدة تكنولوجیا ظھور لكن

 الالة سعة فان بالتالي و المزرعة أو المشروع حجم فى تغیر یحدث قد - ٤
 دالة الأھلاك أن القول یمكن ھذا من و . الجدیدة للحالة مناسب یكون لا قد المتوفر
  فى السبب یكونا الآلة ھیجد و الصدأ فان بالتالي و . بقلة تستعمل التي للآلات للوقت
  الاستھلاك فان عالیة بكتابة تستعمل التي للآلات بالنسبة و الآلة خدمة إنھاء

.الحالة ھذه فى الآلة عمر إنھاء فى السبب یكون المیكانیكي
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:الالة عمر
 إمكانیة على الخدمة عمر یرتبط و . الأھلاك لتحدید ضروري الآلة عمر تحدید
  فجأة الآلة عمر ینتھي قد قلیلة حالات فى. المتآكلة الآلة أجزاء إصلاح و استبدال
  الآلة خدمة عمر و . التالفة الآلة أجزاء إصلاح أو استبدال على القدرة لعدم نتیجة
  ھذه و.الموجودة للآلات الإحصائیات و البیانات جمع طریق على تقدیره یمكن

  ١٢.٠٠٠ للجرارات المثال سبیل على فھي أمریكا و أوروبا فى محددة الأعمار
 آلات و ساعة ٢٠٠٠ الحصاد آلات و ساعة ٢٥٠٠ التربة أعداد آلات و ساعة

-wear الأھلاك حساب فى الاقتصادي العمر یستخدم قد و ساعة ١٢٠٠ الزراعة
out life ، بین و الآلة شراء وقت بین الزمن أنھ على الاقتصادي العمر یعرف و 

 قد القدیمة الآلة أن مع و . ملحة ضرورة بأخرى آلة إحلال عنده یكون الذي الوقت
  العالیة للتكالیف نتیجة اقتصادي غیر یكون بھا الاحتفاظ لكن العمل على قادرة تكون

wear-out لتكمل الآلة تباع قد و. وغیرھا المزرعة حجم لتغیر أو للصیانة life 
.آخر مالك عند لھا
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:الأھلاك حساب طرق
  ھذا یقارن و سنة كل نھایة فى الآلة عمر تقدیر طریق عن الأھلاك حساب یمكن

 أن الواضح من و الأھلاك ھو بینھما الفرق یكون و السنة بدایة فى الآلة بعد
 مزادات فى الآلة ثمن تم قد و .المثمن الشخص على تعتمد الطریقة ھذه صلاحیة

. غیرھم و الآلات موردي أو الآلة
: ومنھا الأھلاك حساب طریقھا عن یمكن حسابیة طریقة ھناك و

: یلى كما تحسب

  ان حیث
D = الاھلاك
P = الآلة شراء ثمن 
S = الآلة بیع ثمن أو خردة الآلة قیمة 
L = للآلة الاقتصادى العمر 

L
SPD −

=
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:الأھلاك حساب طرق
  سنة كل ثابتة اھلاك قیمة وتعطى الطرق ابسط ھى الحقیقة فى الطریقة وھذه

: المعادلة طریق عن الطریقة بھذه الاھلاك ویحسب الآلة عمر من

: أن حیث
N =الاھلاك حساب فى یرغب عندھا التى السنة یحدد رقم 
X = تؤخذ ما وعادة الاھلاك معدل حسب ٢ الى ١ من الرقم الى تؤخذ نسبة  
  من ثابتة قیمة تعطى لا الطریق وھذه الطریقة فتسحب ٢ الرقم × أخذت واذا ١.٥

  سنة كل الاھلاك
 العلاقة من الاھلاك ویحسب

1

1

1

11
+

+

+




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  على الآلة كانت اذا ( السنوات عدد عن المعبرة الارقام مجموع عن عبارة ھو =  YD أن حیث

 حساب یمكن الطریق ھذه وھى ٥ + ٤ + ٣ + ٢ + ١ یكون YD اذن سنوات ٥ عددھا المثال سبیل
 : التالیة للمعادلة تبعا الاھلاك

  كمیة أن بحیث( ، مركبة بفائدة و سنویا الإھلاك خصم یجب إنھ أساس على مصممة طریقة وھذه
  جدیدة آلة شراء على قادر مبلغ الآلة عمر نھایة فى تكون) الفائدة الى بالإضافة المخصوم المال

  )١( رقم الجدول بملاحظة و استھلاكھا تم التى للآلة مساویة
  والخردة – سنوات ١٠ الآلة عن( الآلة عمر من سنة كل عند ) مئویة كنسبة ( الآلة ثمن من المتبقیة القیم )١( جدول

) الآلة ثمن من %١٠

1)1(
)(

−+
−= Li

iSPD

End Of Year
Method

109876543210

10192837465564738291100Straight-Line

10213242526170788693100Sinking fund

10131721263341516480100Double-delining

10131520263544566984100Sum of the years 
digits
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sinking طریقة أن البیاني الشكل من أیضا یتضح fund بعدا الطرق أكثر ھى  

 ھذا و . الآلة عمر نھایة عند عالي الأھلاك معدل أن حیث للالة السوق قیمة عن
. المركبة الفائدة و الوقت بین المتداخل للتأثیر یحدث
  المستقبل فى الجنیھ قیمة من أعلى الحالي الجنیھ قیمة أن من یتأتى ھذا و
  تتخذ عندما معتمدة الطریقة ھذه و. أعلى بنسبة المستقبل فى الخصم نتیجة

  طریقة أن سبق ما كل من یتضح و. معینة فترات على أھلاك سیاسات المؤسسة
  و الطرق أبسط إنھا على علاوة الأھلاك لحساب الطرق أفضل من المستقیم الخط
  باستخدامھا أوصى قد و الأخرى الطرق بین متوسط مركز و متوسط قیم تؤخذ
. العلمیة الھیئات و الباحثین من العدید



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
:الفائدة على رأس المال 

  حیث التكالیف حساب فى یدخل ما عادة المزارع لآلات المال رأس على الفائدة
 النسبة و . أخرى استثماریة عملیة أى فى یدخل لا الآلة بھ یشترى الذي المال أن

  الوقت فى مصر فى المال رأس على الفائدة لحساب معقولة نسبة ھى ٠.٠١٣
  الآلة عمر بدایة فى كبیرا یكون الآلة فى المستثمر المال رأس أن بدیھي و . الحالي

 مكملة التكلفة ھذه و للأھلاك نتیجة منھا ینخفض الآلة أن حیث التالیة السنوات عن
  المال رأس على الفائدة تكلفة تحسب و . المستقیم الخط بطریقة الأھلاك لتكلفة
  : یلى كما یحسب و . الآلة عمر أثناء سنویا ثابتة كقیمة

  أن حیث
I = المستثمر المال تكلفة  
i = المال رأس على الفائدة  

iSPI +
+

=
2



جامعة المنصورة–كلیة الزراعة –وحدة التعلیم الألكتروني 

Fixed Costsالتكاليف الثابتة 
:التأمین و الضرائب و المأوى 

و ھذه القیم من مكونات التكلفة الثابتة و لیست ذات قیم محددة و تبعا لكثیر من  
من مجموع التكلفة الثابتة و  % ٥المصادر فانھ یمكن حساب تلك التكلفة حوالي 

.المتغیرة للآلة


